

KOLOZSVÁRI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindennap
ünnep után való napon is.

Felelős szerkesztő:
HERCZEG JENŐ

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:
Óvár, Szentlélek-u. 2. sz.
Telefon-szám 379.

Friedrich ítélete. Vérengzés egy iskolában.

A Magyar-utcai papválasztás.

(6.) Széles hullámokat ver a Magyar-utcai ev. ref. egyház lelkészválasztásának kérdése. A lapokban már napok óta olvashatjuk az egyes jelöltek érdekében kifejtett agitációk nyomtatott bizonyítékait és ma végre el fog dőlni ez a kérdés is.

Nem tagadjuk az állás betöltésének nagy jelentőségét és így érthetőnek találjuk az egyes pártok immár elkeseredettnek mondható küzdelmét is.

Meglehetősen exponált állásra kell az arra legméltóbb és leghivatottabb férfit megválasztani.

A megválasztandó lelkész képességén, kötelességtudásán, szorgalmán és lelkiismeretességén fordul meg az egyházközség egész jövője és ezért valóban a jelöltek sulyának komoly mérlegelésével kell megválasztanunk azt, kire szavazatunkat leadni óhajtjuk.

A hitélet fejlesztése, a hivek összetartása és egy nagy egyházközség lelkivilágának szemmel tartása: ez az ideális feladata nagyjában egy lelkipásztornak. Tudjon együttérezni hivelével, tudjon hozzájuk szólni a szeretet, az őszinte igaz érzések és az isteni hivatottság hangján: erre kell törekedni egy egyházközség vezetőjének.

Otthon legyen a kunyhóban és palotában egyaránt; agg és ifju, szegény és gazdag, nő és férfi, ne lásson benne mást, mint vallásának, tehát egész lelkének felkent apostolát: ezt elérni az ideálja egy igazi lelkipásztornak.

A Magyar-utcai ev. ref. egyház most azon a ponton áll, hogy sok érdemes férfi közül kivá-

lassza a legérdemesebbet... a legalkalmasabbat ama feladatok teljesítésére, melyek egy olyan érdemes férfi után, mint Szász Gerő, annak utódjára várnak.

Ha végig tekintünk a pályázók névsorán, elmondhatjuk, hogy az egyházközség tagjaira nagyon nehéz feladat vár. Egytől-egyig érdemes lelkészek pályáztak ez előkelő parochiára; a választás tehát épp ezért nagyon nehéz.

Am ha annyi kiváló képességű jelölt között is kell választani, bizonyára reá találunk Irsay József ördög-kereszturi lelkész nevére, mint a kit kiváló képességei, működésének eddigi fényes eredményei egyenesen predesztinálnak arra, hogy végre a megérdemelt „előléptetésre” a kolozsvári Magyar-utcai parochiára jusson.

Ördög-Keresztur község felvirágzása, annak ép most nemrégiben felszentelt új temploma és számos hasznos közintézmény áll oda Irsay mellé tanúságot tenni.

Kiváló szónoki képességei, egyéni kiválósága: ezek szintén a mérlegre kell hogy jussanak akkor, midőn pályázata sorsa fellett döntenek.

S nem csodálódunk, ha ama reményünknek adunk kifejezést, hogy a mai napon Irsay József neve kerül ki győztesen a választásból.

A Mátyás-szobor ünnep.

Vendégek a Mátyás ünnepen. A leleplezési ünnepélyre a mai nap folyamán a következő bejelentések érkeztek: A törvényhatóságok közül: Szeben vármegyét Thalmann Gusztáv főispán vezetése mellett Reiszemberger Gusztáv

alispán, Drotleff József polgármester és Préda János ügyvéd; Temesvár sz. kir. várost Geml János h. polgármester és Nemes József kir. főmérnök; Ujvidék szab. kir. várost Sztratimirovics László h. polgármester fogja képviselni. — Vajda-Hunyad rendezett tanácsu város 15 taggal fogja magát képviseltetni. A Műemlékek Országos Bizottságát gr. Zichy Jenő elnök és Forster Gyula másodelnök; az erdélyi fehérvári székeskáptalant Biró Béla apát, Páll István apát és Zomora Dániel kanonok; az aradi gör. kel. román egyházme gyét 4 tagu küldöttség fogja képviselni. A helybeli meghívottak közül jelentkeztek: az unitárius kollégium igazgatósága, polgári leányiskola igazgatósága, kinstári ügyészség, erdőhivatal, kataszteri igazgatóság, posta- és távirtdi hivatal, ort. izr. hitközség, kolozsvári ipartestület, kereskedők és kereskedő ifjak társulata, általános munkás betegsegélyző-egylet.

Helybeliek a Mátyás ünnepen. A Mátyás-szobor leleplezési ünnepélyen a rend fenntartása s a tolongás elkerülése érdekében s főleg azért, hogy az ünnepély lefolyását mentől többen jól láthassák, a rendező bizottság a jelentkező testületek számára előre alkalmas helyeket kíván kijelölni. Felkéri e végből a testületeket, egyesületeket, nevelő- és tanintézeteket, a melyek nagyobb számu taggal együttesen kívánnak részt venni, sziveskedjenek e hó végéig a rendező bizottsághoz bejelenteni, hogy hány tag számára jelöltessék ki hely. Bejelentendő továbbá minden tíz tag után egy rendfenntartó, kit a bizottság jelvényvel fog el látni. A rendfenntartók kötelessége lesz ügyelni arra, hogy a testület által a kijelölt hely foglaltassék

el s hogy a rendet sem a testület tagjai, sem mások tolongással ne zavarják.

A vendégek elszállásolása. Magánfelek a vidékről sokan fordulnak a Mátyás-szobor leleplezési ünnepélyét rendező bizottsághoz, az iránt, hogy részükre az ünnepély napján szállást biztosítson. A bizottság a kérelmezőket kénytelen elutasítani, mert még mindig kevesen jelentettek be szállásokat, a bejelentetteket pedig első sorban a hivatalos vendégek részére kell fenntartani.

Tekintettel azonban arra, hogy a jelentkező vendégek száma már eddig is meghaladja a 300 at, nagyon sok bejelentés pedig még csak ezután várható, a rendező bizottság, hogy a város vendégeit az ünnepély nagyságához méltó képen fogadhassa s részükre megfelelő szállásokat biztosíthasson, ez uton is felkéri a város hazafias polgárságát, hogy alkalmas lakásokat mérsékelt áron a bizottság irodájában (Városház: közgyűlési terem) bejelenteni sziveskedjék. A rendező bizottság a még eddig ki nem adott hónapos szobák bejelentését is elfogadja. Azoknak pedig, a kik díjtalan szállásokat jelentenek be meg marad a joguk arra, hogy a vendégek közül bárkit a maguk részére kiválasszathassanak. E célból a bejelentett vendégek névsora a lakásadóknak kellő időben rendelkezésére fog bocsáttatni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy városunk hazafias polgársága a bizottságot készséggel támogatni fogja abban, hogy a város igaz magyar vendégszerető hive e nagy nemzeti ünnep alkalmával csorbát ne szenvedjen.

BUDAPEST,
V., Nádor-utca 2.

Fodor József
cs. és kir. udvari butorgyáros
kárpitós és diszitő.

KOLOZSVÁR,
Szentegyház-utca 6.
Status palota.

Állandó nagy választék kész ebédlő, háló, szalon, férfi és leány szoba berendezésekből és minden egyéb asztalos, kárpitós és decoratív munkákból a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Lelkiismeretes kiszolgálás.

Mérsékelt szabott árak.

Friedrich ítélete.

Mint már jelentettük is, a kir. Kuria a jövő hó 8-án fog dönteni Friedrich és társa Szabó István sorsa felett. A döntés elé széles körben nagy érdeklődéssel tekintenek, bár kétségtelen, hogy a Kuria a semmisségi panaszokat vissza fogja utasítani.

Az ítélet tulajdonképpeni megváltoztatása a legmagassabb uralkodói kegy megnyilatkozására hárul és itt már az esélyek teljesen kiszámíthatatlanok.

A halálra ítélt Friedrich Ferencz mellett csupán egyetlen enyhítő körülmény szól: *büntetlen előlétele.*

Ezzel szemben azonban a súlyosító körülmények oly terhelők, hogy valóban az uralkodói kegyesség legnagyobb mértékére van szükség, hogy a hóhér kötele elhárítsa Friedrich Ferencz fejről.

Egyike a legsúlyosabb körülményeknek, hogy a meggyilkolt állami alkalmazott volt és hivatása teljesítése közben érte őt a gyilkosok fejszéje.

A másik, hogy a gyilkosság tervszerűsége az előre megfontolt szándék, a kegyetlenség megdöbbentő világitásban tünt ki a főtárgyalás rendjén.

A harmadik: hogy a Vajda Jánosné elleni gyilkossági kísérlet — melynek végcélja ugyancsak Bürger megölése volt — szintén teljesen reábizonyosodott Friedrichre.

E három súlyosító körülménnyel szemben — általános ez a vélemény — hogy nem sok kilátása lehet Friedrichnek arra, hogy a bitófától megmenekedjék. Pedig Friedrich bizalma a kegyelemben rendíthetetlen. Biztosra veszi azt, és ez a tudat egyszersmind a tika annak, hogy sorsát türelmesen viseli a farkas-utcza fogházban.

Kereskedelmi kongresszus és a stréberség.

E czim alatt megemlékeztünk tegnapi számunkban ama újabb kis stikliről, melyhez Havas Lázár a „Kis és középkereskedő társulat” ezidőszerinti elnöke szolgáltatott anyagot. E cikkünkre vonatkozólag felelős szerkesztőnk tegnap a következő levelet kapta:

Tekintetes Herczeg Jenő urnak
a „Kolozsvári Friss Ujság” szerkesztőjének

Helyt.

A mennyiben a 261. számú becses lapjában a „Kereskedelmi kongresszus és a stréberség” czim alatt megjelent cikket Havas Lázár „Kis és középkereskedő társulat” elnöke, vett értesítem értelemében nekem imputálja, a mely állítását *nem valóban* nyilvánítom és kötelességemnek tartom ezen

soraimmal Havas Lázár elnök urnak ebbeli állítását megczáfolni. Maradok a tek. szerkesztő urnak Kolozsvárt, 1902. szeptember hó 20-án teljes tisztelettel

Bélteky Aladár.

E levélre vonatkozólag kijelentjük, hogy mi a cikk adatait tényleg *nem Bélteky Aladár* urtól kaptuk, a kit *mai napig nem is ismertünk.*

Itt jegyezzük meg, hogy értesülésünk szerint a mai napra választmányi ülés van összehívva, hogy Havas Lázárnak bizalmat szavazzanak. Nagyon természetes, hogy ugyanazok fognak bizalmat szavazni az elnöknek, kik az ominozus 50—50 koronát megszavazták. Ha ez elég a társulat tagjainak, egy ilyen lelkiismeretbeli kérdéssel szemben, akkor ám mi valóban csak azon csodálkozunk, hogy egyáltalában minek van szükség testületi szervezetre, bízzák reá az egész ügykezelés, sőt még a társulat kölesőneinek lebonyolítását is Havas Lázárra.

A védőbeszéd.

Olyan pör sem volt még, a mi óta a világ áll, mint az, a mely most kaczagtatja meg az egész Németországot.

Nürnbergben történt a dolog néhány nap előtt. Egy szegény szatócsot, a kinek Wurm a neve, beperelte becsületsértés miatt egy vevője, Kaufmann. Keddre volt kitzúve a tárgyalás, de félórával előtte Wurm ügyvéde meghalt. A szatócs, nehogy mulasztás essék a dologban, rohant egy másik ügyvédhez.

— Tessék azonnal jönni . . . Mindjárt kezdődik a tárgyalás. Az ellenfelem már ett lesz: gazdag, befolyásos ur, nehéz lesz ellene a küzdelem, mert a bíró jó barátja, de annál nagyobb a dicsőség . . .

— Mi a neve?

— Kaufmann.

— Jól van. Utközben majd elmondja a dolgokat.

A tárgyalásra éppen abban a pillanatban szólította fel a bíró a feleket, a mikor Wurm az ügyvédjével belépett.

— Itt vagyok! . . . Itt az ügyvédem, bíró ur! . . .

Az ügyvéd nyomban elhelyezkedett és belefogott a védőbeszédébe.

— Tisztelt bíróság! Ha van igazság a földön és van elfogultalan bíróság, melyet nem vezérel semmiféle érdek, vagy balfelfogás, úgy önök, tisztelt uraim, a kiknek tiszta éleslátásáról valamennyien meg vagyunk győződve, lehetetlen, hogy tévedjenek ebben az ügyben, a melynek igazságáért én emelek szót e perczen. — Tisztelt bíróság! . . .

Az elnök: Tessék rövidebbre vonni a beszédét. — Térjen a tárgyra.

Az ügyvéd: A tárgynál vagyok, tisztelt bíró ur. Ügyfelem egyike azoknak a ritka embereknek, a ki előtt mindenki kalapot emel. Ki ne ismerné feddhetlen becsületességét? Az egész város tudja, hogy a mit ő mond, az maga az igazság . . . Tudják-e önök, uraim, milyen ember ő? Egy szóval megfelelek: ő ott volt Sedannál! . . . Mint pelyhedző állu ifju, a ki alig volt képes még fegyvert a vállán viselni: és hős volt! Hős, a kinek . . .

A bíró: Tessék kérem a tárgynál maradni, vagy megvonom a szót.

Az ügyvéd: Nem ecsetelhetem eléggé ennek a derék férfinak a jellemét, a mit élénken sajnálok, mer akkor világosabban látnák önök, tisztelt uraim, milyen hitványság volt őt, ezt az érdemes hazafit, megsérteni. Megsérteni a legszentebbjét: a becsületét! És ki sértette meg? Egy irni-olvasni, hát még gondolkodni alig képes, közönséges szatócs . . . Egy semmiházi . . .

A bíró, a hallgatóság mind felpattantak egyszerre Óriási zaj. A szónok elhallgat.

A bíró: De hiszen ügyvéd ur most Kaufmant védi, a felperest! Az ügyvéd: Természetesen.

Általános hahota.

A bíró: De hiszen önt Wurm alperes nevezte meg védőjének.

Az ügyvéd: Wurm?! . . . Oh bossánat. (Szónok ki pózba vágja magát.) Tisztelt bíróság! Ügyfelem, ez a derék, szegény ember, a kinek becsülete . . .

A bíró: Elég. Megvonom ügyvéd urtól a szót. Halljuk a felperest.

Rövid tárgyalás után a bíró száz márkára ítélte Wurm alperest.

A mi ezután történt, az klasszikus volt. A szatócs odaugrott az ügyvédjéhez és kétszer hatalmasan arcul ütötte.

— Kaufmann?! Kaufmann?! — ordította Wurm e művelet közben s az egész terem kaczagott. Még a bíró is megfélekedett a méltóságáról és velük kaczagott.

Az ügynek még folytatása lesz.

HIREK.

Néhány szó dr. Kossa Elemér alkaptányhoz.

A szerkesztésem alatt álló lap tegnapi számában Ön ellen egy panasz foglaltatott, melyhez a szerkesztőség hozzáfűzte, hogy menyiben a panasz való: Ön megro-

vást érdemel. Ezen kommentárért Ön engem tegnap hirlapírói minőségemben durva kifejezésekkel megtámadott és holmi kvalifikálatlan megjegyzésekre vetemedett a kolozsvári sajtó ellenében. Midőn pedig ezért két barátom és kollegám által elégtételt kértem, kijelentette, hogy *nem akarta személyemet sérteni.* Mivel pedig én hivatásomat nem tudom elválasztani a személyemtől, nem tekintem a barátomnak tett kijelentést másnak mint *bujkálásnak.* De egész viselkedésével szemben beigazolta ama urinő vádját és így kijelentem hogy mindazokat a mik tegnapi lapszámunkban viselkedéséről *feltételes* formában megjelentek, most *határozott* tényként és szükséges következményként fenntartom és eljárásáról, viselkedéséről a mai napon felettes hatóságának teszek jelentést. Így talán elérem azt, hogy a jövőben mint köztisztviselő kissé korlátozni fogja a — száját.

Kolozsvár, 1902. szept. 20.

Herczeg Jenő.

— József főherceg és a Mátyás király emléklap. A Mátyás király emléklap szerkesztőségének ma József főherceg udvari hivatala megküldte Ő Felsége arczképét, sajátkezü kézírását, a következő levél kíséretében. József főherceg ur ő cs. és kir. Fensége udvari tanácsosa Alcsuth 1902. szeptember 19-én. A Mátyás király emléklap tekintetes szerkesztőségének Kolozsvárt Legfensőbb megbízás folytán van szerencsém értesíteni, miszerint írásban beadott kérelmükre József fhg ur ő cs. és kir. Fensége legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy f. évi október hó 12-én megjelenő Mátyás király emléklapot arczképe diszithesse. E czélből a Fenséges urnak névaláírással ellátott arczképe megküldetik. Kiváló tisztelettel Unteraner s. k. udv. tanácsos.

— Football. Nagyszabásu football mérkőzést rendez holnap az E. F. C. a kiskatonai gyakorló tere (bivalytér) pontban 3 órakor délután. Először a kereskedelmi akadémia első csapata mérkőzik a róm katolikus gymn. válogatott (rambler) csapatával. Mivel a kereskedelmi akad. első csapata a legkiválóbb játéko okból van szervezve, élvezetes és érdekes mérkőzésre van kilátás. A játék két fél időből 40—40 perczből fog állani. Ezután a kereskedelmi akadémiai második csapata küzd az E. F. C. válogatott csapata ellen. Ezen mérkőzés szintén két half-

Valódi egyiptomi
**Szivarka-
hüvely**
és
**Szivarka-
papir.**

AIDA

A jelenkor
legjobb és
legkelleme-
sebb
czigaretta
különlegessége.

kapható mindenütt.
Nagybani eladás HÜBSCHMAN M. cégénél KOLOZSVÁR.

time-ből fog állani. A kereskedelmi akadémia első csapata kék, a róm kath. főgymn. rambler csapata fehér, az egyetemi football cs. piros és végül a kereskedelmi akadémia második csapata kék-fehér ingben játszik. Beléptidij nem lesz, a közönséget szívesen látja a rendező E. F. C., a versenyt pontosan kezdik.

— **Talált tárgyak.** A Kikaker kávéházban valaki tegnap egy pénztárczát vesztett el, pénztartalommal. Ugyancsak ott maradt egy női gallér is. Igazolt tulajdonosai e tárgyakat a főpinczérenél átvehetik.

— **Razzia.** A rendőrfelügyelő tegnap a város különböző részein razziaát tartott és 9 hely és foglalkozás nélküli egyént állított elő.

— **Rendelet a bérkocsisokhoz.** A főkapitány szigorú rendeletet bocsátott ki, melyben utasítja a bérkocsi tulajdonosokat, hogy tekintettel a Mátyás-szobor ünnepségek alkalmával várható idegenforgalomra, minden bérkocsit okt. 8-ig hozzanak rendbe, mert ellen esetben ki fogják a kifogás alá esőket tiltani a forgalomból. Egyszermind szigorú büntetést helyez kilátásba az esetleges viteldij tulkapásokért. Továbbá felhívja azokat, kik ez alkalomra bérkocsikat a rendes viteldij mellett beállítani hajlandók: ezen szándékukat a főkapitánynál jeleítsék be.

— **Verekedés a Krizbai-utczában.** Piger Áron és Budai Péter szomszédok már régóta haraguznak egymásra. Igyekezett is mind egyik a másiknak minél több kellemetlenséget okozni. Tegnap este aztán csunyan össze is verekedtek és Piger alaposan főbe is kólintotta Budait, kinek sebét a mentők kötözték be.

— **Grófnóból parasztasszony.** Varsóból jelentik: Kinos feltűnést keltett a főrangú társaságban, hogy egy 56 éves grófnő, a legelőkelőbb nemesi nevet viselő özvegy férjhez akar menni egy nálánál 30 évvel fiatalabb lengyel paraszthoz, a ki a grófnő birtokán művelte a földet. A grófnő minden birtokát jövődöbéli férjére iratta, úgy, hogy a grófi rokonok semmit sem fognak örökölni.

— **Feleséggyilkos paraszt.** Egy elvetemedett bestialis paraszt ember szörnyű családi drámát rögtönzött tegnapelőtt Óssi községben. A dráma hőse Halbe László földmives, ki már hónapok óta elváltan élt volt feleségétől. Hosszas családi perpatvar után az asszony

otthagytta férjét, ki iszákos ember s kegyetlenül bánt vele. Az asszony édes anyja házába tért vissza. Anyjával fáért mentek az erdőre s Halbe László, ki épen ott dolgozott, ezt az alkalmat akarta felhasználni arra, hogy mindkettőjüket eltegye láb alól. A mint a két asszony feléje közeledett, a kezében levő fejszével volt feleségét fejbe csapta, majd az asszony anyjának, Jász Marinak esett s ezt is főbe vágta, úgy hogy menten összeesett. A gyilkos felesége pár percnyi kintlódás után meghalt. Az öreg asszonyt pedig életveszélyes sebeivel beszállították a biharmegyei közpórházba. A bestialis embert a csendőrség letartóztatta s átadták az ügyésznek.

— **A régi bűn is kitudódik.** Ez előtt négy évvel történt, hogy Márki András jómódu ráczkevei gazdát lakásán felakasztva találták. Minthogy öngyilkosság nem volt feltételezhető, a bíróság akkor gyanuba fogta a szerencsétlen ember feleségét, ki többször úgy nyilatkozott, hogy nem banná, ha az urától megszabadulna. A bíróság azonban bizonyítékok hiányában kénytelen volt az asszonyt felmenteni. Négy év mult el azóta. Most azonban — mint lapunknak írják — a szörnyű titok kipattant. Az özvegy asszony egyik testvére önként jelentkezett, nem bírván elviselni tovább a bűn súlyát. Elmondotta, hogy testvére, Márki Andrásné felbujtására harmadmagával gyilkolta meg Márki Andrást, a ki erős ember volt s alig tudták kivégezni. A gyilkosság után jutalmat kaptak az asszonytól. A csendőrség a gyilkosságra felbujtó feleséget és a gyilkosokat azonnal letartóztatta és a pestvidéki törvényszék fővárosi börtönébe kísérte.

— **Véregzés egy iskolában.** Botrányos eset történt tegnapelőtt — mint nekünk írják — Kislak községben, hol Balajta Imre tanítót egy Csuzdi Pál nevű odavaló ember az iskolában késsel megtámadta s rajta több életveszélyes szurást ejtett. Az eset részletei a következők: Csuzdi Pálnak János nevű 11 éves fia még a tavasszal néhány pajtásával a katolikus templomban a perselyt feltörte. A gyermeket e miatt kicsapták az iskolából. Most hogy a tanév kezdődik, Csuzdi ismét be akarta iratni a fiát és e miatt tegnapelőtt megjelent az iskolában. — A mikor rákerült a sor, a tanító megmondta, hogy az iskolaszék ha-

tározata folytán a fiut nem veszi fel az iskolába. Csuzdi erre elkezdett káromkodni, a miért a tanító előbb szóval rendreutasította, mikor pedig ez nem használt, karjánál fogva ki akarta vezetni a dühöngő embert. Csuzdi ekkor torokon ragadta a tanítót, majd kést rántott elő s azzal a tanítón több szurást ejtett. A véreagzó emuert csak nagynehezen tudták megfékezni. A megszurkált tanító életveszélyes beteg. Az esetről azonnal értesítették a csendőrséget, mely a dühöngő embert — a ki még azután is azzal fenyegetőzött, hogy a tanítókat elpusztítja — letartóztatták.

Felhívjuk a t. ez. közönség szíves figyelmét a Szentegyház-utca 3. szám alatt levő **Világpanorámára** mely mindennap reggel 10—12-ig, délután 2 órától este 10-ig nyitva áll.

1902. szept. 21-től 27-ig:

Rendkívül érdekes utazás

Salzburgtól

a Watzmann csucsig.

— Minden vasárnap új sorozat. —

A legtartósabb, legolcsóbb és legkönnyebb épületfedési anyag a Léderer-féle cserép, mely csekély súlya miatt nagyon alkalmas, korhadat zsindegy háztetők átfedésére, ugyanott kapható díszteglá fehér és piros színbe, valamint agyagcsövek. Megrendeléseket kéri Léderer Márton, Élesd, (Biharmegye), telefon számja 428. N. Váradi, 6. Élesd.

x Felhívjuk a közönség szíves figyelmét Benigni Zs. Wesselényi-Miklós-utca 3. sz. a. levő divatáruházának hirdetésére.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

(Nyári Színházban.)

Hétfő: Ripp van Winkle.
Kedd: A páholy.
Szerda: Lotty ezredesei.
Csütörtök: A kis lord. (Pécsi Aranka bucsuja.)
Péntek: Hamlet.
Szombat: Egy görbe nap.
Vasárnap: A cigány.

Pécsi Aranka bucsuja. Pécsi Aranka, ki október 1-én megváltik színházunktól, csütörtökön tartja bucsufüilépés-t „A kis lord” című színműben. A kisasszony a mult évben ugyancsak a „Kis

lord” című szerepében mutatkozott be. Tehetsége azóta jól fejlődött és szerepkörét mindig sikeresen töltötte be.

X asszony. Szabó Mariska közbejött betegsége miatt ez a nagy-sikerű vígjáték került tegnap este színre szép közönség jelenlétében. A szereplők, különösen T. Halmi Margit, Megyeri, Kassai, Jankó és Szegő nagyon tetszetek és a közönség élénken is tapsolta őket.

Hamlet. Érdekes estéje lesz a színháznak a jövő héten. Hamlet kerül színre, a címszerepben Szakács Andorral, ki ezt a szerepet most játsza először és Ophélia szerepében T. Halmi Margittal.

Társszerkesztő:

Halász Lajos.

Laptulajdonos:

a „Kolozsvári Friss Ujság”
kiadó-társaság.

NYILTTÉR*)

Kan szerencsem a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a

Mátyás-király-tér 22. sz. a. levő

„**EURÓPA**” kávéházat

a mai napon, mint társtulajdonos átvettem és azt

Gárdonyi és Rónai cég

alatt tovább vezetem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

Rónai A. János

a „New-York” kávéház
volt főpinczére.

Elárusítók
a **Mátyás király**
Emléklapra
kerestetnek.

Jelentkezhetni e lap kiadóhivatalában, Szentlélek-utca 2. sz.

*) E rovat alatt közlöttekért felelőséget nem vállal a szerk.

Uj üzlet.

Szepesvári Aladár

órás és ékszerész

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utca II.

Bátor vagyok jelen hirdetésemmel e lap olvasói figyelmébe ajánlani valódi **Longines, Omega, Tavannes Vatch Co., Hungária** gyártmányu **arany, ezüst, aczél, nickel, zseb, fali, inga, asztali, ébresztő, dísz és seccesios óráimat, továbbá arany, ezüst ékszereimet, ugyszintén chinai ezüst áruimat.** — Azonkívül megrendelésre készítek **egyházi felszerelést és toronyórákat** jutányos árban. Mindennemű **órák és ékszerek** pontos javítását jótállás mellett eszközölöm.

➡ Vidéki megrendelések posta fordultával. ➡

Tűzifa.

A fa neve	Kocsirakomány	megrendelésnél		Ölszáma (4 köbméterrel számítva)				
		Vágatlan	Vágott	Vágatlan		Vágott		
	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva	Raktáron	Házhoz szállítva
I. oszt. nem usztatott hasábos bükkfa	Kor. 114	128	140	156	22	24	26	28
Gömbölyü bükk és tölgyfa	" 90	106	—	—	17	19	—	—
Hasított tölgyfa	" 100	114	124	140	19	21	23	25
Vastag hántott fa	" 103	117	130	148	20	22	24	26
Középvastag hántott fa	" 100	114	—	—	18	20	—	—
Vékony hántott fa	" —	—	—	—	14	16	—	—
I. oszt. hasábos cserfa	" —	—	122	136	19	21	22	24

Kocsirakomány 100 métermázs. — Továbbá a kolozsmonostori, szászfenesi, torda-szentlászlói, sztolnai, gyalui, mikesi, magyar-gorbói és babuczi erdőkben erdei méter száma árusítok el jutányos árban hántott, nyír- és nyír-, gyertyán, valamint gömbölyü és hasított tölgy- és cserfát.

Klemm Pál gőzfavágó telepe a Nadas-téren. Telefon 79. és 335.



Lapelárusítók

azonnal

felvételnek

a kiadóban.



BENIGNI ZS. uri és női divatáruháza

Wesselényi Miklós-utca 3.

Ajánlja dusan berendezett raktárát az őszi időnyre

feltűnő olcsó árak mellett, u. m. fegyházkötésű gyer-

mek, női és férfi harisnyák, esőernyők, fiu ruhák, gallér,

nyakkendő, női és férfi ingek stb.

Egy pár női és férfi legjobb minőségű glazé
bőrkefye minden színben 75 kr.

Bernáth E. Sándor

varrógép, kerékpár nagy raktára és hangszerüzlete Kolozsvár. Motorerőre berendezett mechanika:

műhelyemben a javítások gyorsan és olcsón elkészülnek. Kerékpárokat veszek, becserelek és kölcsön is adok. Tanítási díj 6 korona.

Alapított 1832. évben.

Szilágyi Eleonora

kiváló finom likör, allasch, cognac és rumgyára

KOLOZSVÁR, Kossuth Lajos-utca 25. sz.

Felhívja a tisztelt fogyasztó közönség figyelmét kiváló finom minden fajta likör gyártmányaira, mely bel- és külföldi kiállításokon arany és ezüst érmekkel jutalmazva lettek. — Gyártmányaink kaphatók nagyban és kicsinyben gyártelepünkön a Hazai italtermékek raktára czégnél Szentegyház-utca, Status-palota, valamint minden nagyobb helybeli és vidéki üzletekben, czukrászdákban és kávéházakban.

Jelenlegi újdonság: Abricotinet Prunet, Melange, Sem, Szeder, Ibolya, Ocska brigadéros, Mandarin, Pipperment.

3, 5, 10 éves szilvorum és seprópálinka.

Tisztelettel

Szilágyi Eleonora.

Árverési hirdetés.

Ezennel közhírré teszi alóli igazgatóság, hogy a kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Zálog osztályánál elzálogosított a folyó évi Március hó végéig lejárt és még ki nem váltott tárgyak az I. II. osztályból nyílt árverésen el fognak adni és pedig az I. osztályu tárgyak, u. m. ruhakeműk, háziesszközök, árak stb. árverése lesz f. évi Szeptember 15. A II. osztályu tárgyak, u. m. aranyezüstneműk, ékszerek stb. árverése lesz folyó évi Szeptember 22.

Az árverések az intézet helyiségében mindig délután 3 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogosítva az előadásra kitett tárgyat az árverés kezdete előtt még kiváltani, a már eladott tárgyakból a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételért rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvárt, 1902. Augusztus 16

Takarékpénztár és Hitelbank igazgatósága.

Dick Vilmos és Társa fiókja

őszi árjegyzéke.

A visszamaradt nyári mosó árunak u. m. karton, batiszt, zephir, pické és szatin legnagyobb része	18 kr. meterenként
1 méter jó mosó parkét legszebb mintákban	15 krtól kezdve
1 " női ruhakelme	17 " "
1 " finom női posztó	35 " "
1 " bluznak vagy dísznek való selymet	28 " "
1 pár szövet függöny	91 " "
1 drb. " asztal terítő	60 " "
1 " " ágyterítő	80 " "
1 " flanel takaró	98 " "
1 ágyba való 3 drb. matrác	390 " "
NAGY RAKTÁR PAPANOKBAN	110 " "
Selyem paplan	490 " "

Külön szőnyeg osztály

a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig, ezen osztályt, mely szép látványosságot nyújt, érdemes mindenkinek megtekinteni, minden vétel kényszer nélkül.

Kizárólagos nagy raktár a n. enyedi országos fegyintézetben kötött női, férfi és gyermek harisnyákból.

Külön női confectio osztály hol a legújabb női és leányka kabátok, paletok és gallérok megtekinthetők.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri továbbra is

Dick Vilmos és Társa fiókja.

MEGVETTÜK

a SIPOS SAMU-féle férfi divatáru üzletét Kossuth Lajos-utca 3. sz. a.

És ugyanabban a helyiségben a mai naptól kezdve eladásra kerülnek alant felsorolt cikkek:

Nyakkendők	10 krtól kezdve.	Harisnyák	10 krtól kezdve.
Gallérok	8 " "	Kalapok	50 " "
Késelők	18 " "	Férfi ingek	50 " "
Sétabotok	20 " "	Lábravalók	35 " "
Tourista övök	20 " "	Esernyők	60 " "
Czipők	40 " "	Sárcsípők	80 " "

és még sok itt fel nem sorolható cikkek ezekhez hasonló árakban. Ezen kedvező alkalmat annál is inkább ajánljuk, mivel csak pár napig tart.

Dick V. és Társa
Kossuth Lajos-u. 3. sz.